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Semestre: Primavera 2011
Prof.: Ricardo Gonzalez V.
Prof. Aux.: Rodrigo Saraiva H.

PROBLEMA 1. Diseino de bocatomas y canales de aduccion.
El proyecto de una central hidroeléctrica considera la construccion de una bocatoma
superficial, un canal de aduccion el cual entrega el caudal captado a una camara de carga
(embalse), tal como se presenta en la Figura 1.
La bocatoma estara compuesta por una barrera en el cauce del rio y una obra de toma
lateral en la ribera derecha. La barrera sera del tipo vertedora con enrocados y estara
dotada de un canal desripiador con compuertas, adyacente al umbral del captacion.
La obra de toma se compone de un umbral seguido de un pafio de rejas y una estructura
con 2 compuertas planas, separadas por un machén, para regular el caudal captado. El
caudal de disefio de esta obra es de 25 m?/s.
El canal de aduccion esta compuesto por un tramo de 2 km de seccion rectangular, para
posteriormente transitar a una seccién trapecial de 6000 m de longitud, hasta la camara
de carga cuya cota de operacion normal es la 248,00 m s.n.m.

Considerando los antecedentes del proyecto se le solicita lo siguiente:

1. Calcular las caracteristicas hidraulicas del canal de aduccion y disefiar la transicion
entre la seccion rectangular y trapecial.

2. Determinar las cotas de radier en los puntos del 1 al 6 de acuerdo a la figura 1.
3. Dimensionar las compuertas de la obra de toma
4. Calcular la cota de operacion normal de la poza de captacion

Presente sus resultados en informe (memoria de calculo) que contenga todos los criterios
de diseno utilizados, los calculos y esquemas de las obras disefiadas.



Indicaciones:

e La reja de la obra de entrada tiene una inclinaciéon de 70° c/r a la horizontal y esta
formada por barrotes rectangulares separados por 150 mm con una longitud en
sentido del flujo de 100 mm.

e La pérdida de carga en la reja debe calcularse utilizando la formula de Berezinsky.

e La velocidad de disefio en la zona de rejas deber ser menor o igual a 1 m/s.

e La velocidad de disefio en la zona de compuertas de regulacion debe ser de 2 m/s.

e El ancho de las compuertas debe ser multiplo de 0,6.

e El angulo de las transiciones debe ser de 12,5°.

o En la entrega del canal de aduccion a la camara de carga (embalse) las pérdidas
de carga son despreciables.
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